
Jídelníček základní školy na říjen 2015 
Čt 1.10.  polévka dršťková drůbeží 
  oběd 1 krupicová kaše se skořicí, kompot 
  oběd 2 vepřová bakoňská kotleta, rýže 
   čaj, mléko, ochucené mléko 
 

Pá 2.10.  polévka hovězí s kapáním 
  oběd 1 sýrový karbanátek, brambory 
  oběd 2 šunkafleky, okurek 
   čaj, mléko, ochucené mléko, zeleninový salát 
 

Po 5.10.  polévka minestrone 
  oběd 1 žampionová omáčka, pečená kotleta, knedlík  
  oběd 2 borůvkové knedlíky s tvarohem 
   čaj, mléko, ochucené mléko 
 

Út 6.10.  polévka rychlá 
  oběd 1 maďarský tokáň, rýže 
  oběd 2 šumavský bramborák 
   čaj, mléko, ochucené mléko 

 

St 7.10.  polévka hráškový krém 
  oběd 1 pečený rybí karbanátek s bramborovou kaší 
  oběd 2 špagety s tuňákem 
   čaj, mléko, ochucené mléko; zeleninový salát 

 

Čt 8.10.  polévka kmínová s noky 
  oběd 1 bramborové švestkové knedlíky sypané mákem 
  oběd 2 fazolový guláš, chléb 
   čaj, mléko, ochucené mléko 

   

Pá 9.10.  polévka hovězí vývar s masem a nudlemi 
  oběd 1 hrachová kaše, ježek, okurek, chléb 
  oběd 2 kuřecí placičky, bramborová kaše, salát 
   čaj, mléko, ochucené mléko; ovoce 
 

Po 12.10 polévka zeleninová s pohankou 
  oběd 1 knedlo, vepřo, zelo 
  oběd 2 žemlovka s jablky a tvarohem 
   čaj, mléko, ochucené mléko 
 

Út 13.10 polévka čočková 
  oběd 1 vepřové na kmíně, těstoviny 
  oběd 2 rizoto z bulgru a drůbežího masa, okurek 
   čaj, mléko, ochucené mléko 

 

St 14.10. polévka drožďová s bramborem a vejcem 
  oběd 1 sekaný máslový řízek na žampionech, brambory 
  oběd 2 květák na mozeček, brambory 
   čaj, mléko, ochucené mléko; zeleninový salát 
 

Čt 15.10. polévka masová 
  oběd 1 povidlové buchty, bílá káva 
  oběd 2 lečo s klobásou, chléb 
   čaj, mléko, ochucené mléko 

    

Pá 16.10. polévka česneková se zeleninou 
  oběd 1 fazolky na smetaně, brambory, vejce 
  oběd 2 pečená kachní stehna s dušenou čočkou 
   čaj, mléko, ochucené mléko; ovoce 

 

 

Po 19.10. polévka kulajda 
  oběd 1 hovězí na divoko, houskový knedlík 
  oběd 2 vegetariánské lasagne 
   čaj, mléko, ochucené mléko 
 

Út 20.10. polévka písmenková 
  oběd 1 kuřecí čína s pórkem a zelím, rýže 
  oběd 2 palačinky s tvarohem džemem 
   čaj, mléko, ochucené mléko 
 

St 21.10. polévka květáková čirá 
  oběd 1 kapusta s bramborem, klobásou, chléb 
  oběd 2 těstoviny po lotrinsku, okurek 
   čaj, mléko, ochucené mléko; ovoce 
 

Čt 22.10. polévka slovenská zelná 
  oběd 1 ovocný táč 
  oběd 2 sulvaki, bramborová kaše, obloha 
   čaj, mléko, ochucené mléko 
 

Pá 23.10. polévka houbový vývar s krupkami a zeleninou 
  oběd 1 rybí sekaná, bramborová kaše 
  oběd 2 kuřecí nugetky delicato, bramborová kaše 
   čaj, mléko, ochucené mléko; zeleninový salát 
 

Po 26.10. polévka s z jarní zeleniny 
  oběd 1 hamburská pečeně, houskový knedlík 
  oběd 2 fazolový salát s tuňákem, chléb 
   čaj, mléko, ochucené mléko 
 

Út 27.10. polévka fazolová 
  oběd 1 vídeňský gulášek, houskový knedlík 
  oběd 2 francouzské brambory, okurek 
   čaj, mléko, ochucené mléko 
 

St 28.10. státní svátek 
 

Čt 29.10. podzimní prázdniny  
 

Pá 30.10. podzimní prázdniny  
 
 

!!! Objednávku jídel je třeba provádět s týdenním předstihem !!! 
 
 

Změna jídelníčku vyhrazena. 
Jídelníček připravila Školní jídelna Kounicova 

telefonní spojení – 541 211 967 
 

 

Školní družina v září 
Na začátku září jsme přivítali do našich řad nové kamarády prvňáčky. Na 
památku si odnesli sluníčko, které pro ně vyrobili jejich starší kamarádi. 
Podzim klepe na dveře a my se těšíme na vyrábění s přírodnin a také na to, 
že se naplno rozjedou družinové kroužky o akcích v říjnu budete včas 
informováni. 

Alena Bodečková 
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 ZŠ a MŠ Brno, Kotlářská 4; říjen 2015 



Slovo úvodem 
Milí rodiče, milé žákyně a žáci, 
máme za sebou první měsíc nového školního roku. I přes toto krátké období se 
udála řada zajímavých akcí, o kterých si můžete přečíst na následujících stránkách.  

Libor Zřídkaveselý 

 

Mateřská škola v září 
Začátek školního roku je náročný jak pro děti, tak pro rodiče. Malé děti si 
zvykají na kolektiv a odloučení od rodičů, starší zase na nový kolektiv. Celé 
září usilujeme o to, aby si děti zvykly na nový režim, na nové kamarády a aby 
se ve školce cítily bezpečně. Hlavní činností je hra, děti si mohou hrát s tím, 
co si samy vyberou, nebo s učitelkami a dětmi, nebo mohou zatím jen 
pozorovat ostatní. 
Protože se opravuje školní hřiště, chodíme s dětmi do okolí MŠ – hřiště na 
Bayerové ulici, vnitroblok na Klatovské, Tyršův park, vnitroblok na Botanické 
ulici a také do našeho lesoparku, vchodem ze Sušilovy ulice. Děti se naučí 
chodit s kamarádem za ruku, naučí se pravidla bezpečné chůze po ulicích a 
přecházení silnic. 
Třída Zvídálků byla v knihovně J. Mahena, na Jižanském dvorečku 
v Komárově a uspořádala pro rodiče a děti sportovní odpoledne ve 
vnitrobloku MŠ K11. Počasí přálo a všichni si užili sportování a dobrého 
pohoštění. Třída Motýlků byla v knihovně na Kobližné na pořadu Písničky o 
zvířátkách a v Botanické zahradě na výstavě sukulentů (dokonce si i koupili 
nějaké kaktusy). Třída Koťat a Sluníček byla na výstavě sukulentů a moc se 
nám tam líbilo. Také jsme se fotili a přijelo za námi do školky divadlo Domino 
s pohádkou „Modroočko“. 
Od října opět začne hravá angličtina pro předškoláky vedená paní učitelkou 
A. Ondruškovou. Také začne aerobic, vedený paní Konečnou, keramický 
kroužek ve škole a judo. 
Pro nové děti je nástup do mateřské školy velký životní krok a proto přejeme 
všem našim dětem a jejich rodičům, aby tento školní rok byl plný radosti a 
zážitků a hlavně těm nejmenším, aby se jim co nejméně stýskalo. 

Hana Navaříková  

 

Školní kolo šachového turnaje 
V úterý 22. září proběhla školní kolo šachového turnaje. V letošním roce 
hrálo pouze šest družstev. V mladší kategorii zvítězilo družstvo pátých tříd ve 
složení: Ondřej Pípal (kapitán) V.C., Jan Nebeský V.C. Matyáš Stašek V.A. 
Tomáš Bauer V.A. V kategorii starších žáků byla konkurence silnější. Nakonec 
zvítězilo družstvo šestých ročníků ve složení: Šimon Volák (kapitán) VI.B, 
David Tužil VI.B. Alex Ciotirnae VI.A. David Jakubec VI.B. Zvláštní ocenění si 
zaslouží i dvě dívky, které se nezalekly a hrdě bojovaly mezi převahou 
chlapců. Klárka Mitášová III.A. a Ema Dufková II.A. 
Obě děvčata si zaslouží pochvalu. Do Městského finále, které se uskuteční v 
listopadu 2015, postoupí nejlepší ze školního kola. 

Irena Haladová 

 

Křížem krážem Prahou – 7. až 10. září 2015   
Sotva jsme si stačili popovídat, co bylo o prázdninách, čekal nás čtyřdenní 
vlastivědný výlet do Prahy. Byli jsme ubytování na rozlehlém statku s 
domácími zvířátky, kde výborně vařili. Celodenní putování po krásách 
našeho hlavního města jsme si zaznamenávali do Pražského zápisníku. 
Podívali jsme se např. do Národního divadla nebo Parlamentu ČR. Po 
příjezdu jsme pro ostatní spolužáky vyrobili velké prezentační plakáty s 
památkami, které jsme navštívili a vyvěsili je na chodbu. 
Nejvíce se nám ale líbilo v ZOO a v muzeu voskových figurín, ve kterém jsme 
si mohli vyrobit svoji vlastní animaci postavy v různých kostýmech. 

žáci z V.C 
 

Oslava Dne bez aut 
Protože se naše škola nachází v husté zástavbě ve středu města, snažíme se 
do výuky zapojovat environmentální rozměr velmi často. Jednou 
z příležitostí je každoroční připomínka významu Dne bez aut. Chceme 
všechny upozornit, že nejenom autem se dá jezdit, ale kromě hromadných 
dopravních prostředků máme kola, koloběžky, skejty a inlajny.  
Žáci naší školy se této tematice věnují už dlouho dopředu. Připravují 
výtvarné práce pro výstavu, která každoročně zdobí fasádu naší školy a 
upozorňuje řidiče, že alespoň tento den by mohli zvážit alternativní 
ekologičtější způsob cestování. Zároveň se touto akcí připojujeme 
k Evropskému týdnu mobility, kterou zaštiťuje Magistrát města Brna. 
Letos jsme se v rámci ETM zapojili také do hry Oblékáme hada Edu (The 
Traffic Snake Game), která je součástí mezinárodní kampaně a podporuje 
změny dopravního chování žáků při cestování do školy. Akce si klade za cíl 
prezentovat udržitelnou mobilitu dětem, rodičům a učitelům, zlepšit 
bezpečnost a kvalitu života v areálu školy a na cestě do školy a povzbudit k 
dlouhodobě udržitelnému dopravnímu chování i mimo základní školy, v 
běžném životě. Děti si během cesty do školy všímají více svého okolí, což 
zmiňují při ranní debatě – ať už jde o počasí, čistotu města nebo dopravní 
zácpy. Motivací jim je vlastní třída a společný úspěch, kterého mohou 
dosáhnout. 
Pokud se nám podaří splnit si stanovený cíl a zvýšit počet dětí, které při 
cestě do školy využívají ekologické dopravní prostředky o 10 - 20%, bude had 
Eda oblečený a životní prostředí zase trochu méně zatížené.  

Kamila Tachovská, Jakub Doležal 

 
Výjezdy žáků II. Stupně do Bavorska  
Naše škola díky grantu MŠMT po dlouhém 
administrativním procesu v rámci výzvy 56 
získala finance na tři zahraniční výukové výjezdy 
pro žáky II. stupně. První výjezd do německého 
Bavorska proběhl 14. – 18. 9. 2015. Náročného 
programu se zúčastnilo 12 žáků. Zpočátku 
nejobávanější část, výuka s rodilým mluvčím, 
byla nakonec hodnocena velmi pozitivně. Žáci si 
vyzkoušeli, že se nakonec vždy nějak dovtípí, a 
když se snaží, komunikují v i jazyku, který se učí teprve krátce.  
Výuka probíhala téměř v centru bavorské metropole, v Mnichově, který jsme 
si mohli zběžně prohlédnout. Bohužel slibovaný výstup na kostelní věž 
Frauenkirche nebyl kvůli opravě věže možný. 
Výšky si žáci ovšem vynahradili během posledních dvou dní, které byly 
vyhrazeny na poznávání kulturních i přírodních pamětihodností regionu. Na 
visutém mostě Highline 179 ve výšce 114 metrů někteří překonali své limity. 
Adrenalinovým zážitkem byla i procházka v soutěsce nedaleko střediska 
sportů Garmisch-Partenkirchen.  
Poklidnějším zážitkem byla návštěva dvou hradů Ludvíka Bavorského - 
romantického Neuschwansteinu a menšího Linderhofu. Ludvík Bavorský 
zámky vytvořil jen pro svou osobní potřebu a byly jeho zaslíbeným 
fantazijním světem. Ve své závěti si přál, aby nebyly nikdy zpřístupněny. 
Dnes je zámek Neuschwanstein paradoxně nejnavštěvovanější památkou v 
Bavorsku.  
Zajímavá byla i prohlídka kláštera v Ettalu a především exkurze v místní 
sýrárně. Za zmínku jistě stojí i vesnička Lermoos, kde jsme bydleli. Z pokoje 
jsme měli výhled na skalní masiv s nejvyšší německou horou Zugspitze (2962 
m. n. m.).  Že výhled stál opravdu za to, potvrdím slovy jednoho žáka: „Dívat 
se na ty hory, to je lepší než televize.“ 
Grüß Gott Bayern!  

Katrin Waldsbergerová 

Maratón 2015 
Již po dvanácté organizovala naše škola sportovní soutěž Maraton (Memoriál Anny 
Koporové), která je součástí Brněnských dnů pro zdraví. Letos se závodu zúčastnily 
čtyři základní školy – náměstí Míru, Husova, Herčíkova a samozřejmě Kotlářská. 
84závodníků prvního stupně z každé školy štafetovým způsobem uběhlo vzdálenost 
42km, každý běžec tak musel uběhnout 500 m. 
Závod rozbíhaly děti třetích tříd, poté běželi druháci a ti nejmenší - prvňáčci. Závěr 
patřil těm nejstarším – žákům čtvrtých a pátých tříd. 
Vítězný čas patří štafetě ZŠ HERČÍKOVA (2:55:59). Druhé místo patří dětem z naší 
školy v čase 2:59:02, na třetím místě se umístila ZŠ NÁMĚSTÍ MÍRU (3:09:58), na 
čtvrtém místě ZŠ HUSOVA (3:10:05).  
Vítězný čas letošního ročníku zaběhla Vanda Šostoková (ZŠ KOTLÁŘSKÁ) v čase 1:41. 
Další nejrychlejší děvčata byla Anita Gorani (ZŠ KOTLÁŘSKÁ), čas 1:42 a Lenka 
Urbanová a Veronika Hartmannová (ZŠ KOTLÁŘSKÁ) v čase 1:47. 
Nejrychlejší chlapci byli Adam Pluháček (ZŠ HUSOVA) a Sebastian Štoss (ZŠ 
HERČÍKOVA), čas 1:42, Vojtěch Kummer (ZŠ HERČÍKOVA), čas 1:44 a Tomáš Srb (ZŠ 
HERČÍKOVA) v čase 1:45. Blahopřejeme. 
Děkujeme všem závodníkům za výbornou reprezentaci naší školy, všem fanouškům 
za povzbuzování a žákům devátého ročníku za pomoc s organizací Maratonu. 
Velké poděkování patří také panu řediteli Liboru Zřídkaveselému za moderování 
závodu, panu školníkovi Zbyňku Křížovi za ozvučení a hudbu a všem paním učitelkám 
a pánům učitelům, kteří se starali o běžce i diváky závodu.  Děkujeme. 

Adéla Ondrušková 
 

 
 

 


